

中共周口市委政法委员会办公室文件

周政法文〔2021〕11号



中共周口市委政法委员会 关于在全市政法系统开展向张宁博同志 学习活动的决定

(2021年2月22日)

张宁博，男，汉族，河南扶沟人，1988年1月出生，中共党员，2005年入伍，2012年参加公安工作，现任扶沟县公安局白潭派出所副所长、四级警长，先后荣获扶沟县公安局“个人嘉奖”“优秀共产党员”“最美基层民警”和扶沟县“抗疫先进个人”等荣誉。2021年2月9日，张宁博同志在抓捕犯罪嫌疑人过程中，英勇无畏、冲锋在前，不幸被犯罪嫌疑人用利刃刺伤头部，目前尚未完全脱离生命危险。张宁博同志自参加公安工作以来，始终扎根基层一线，恪尽职守，

忠诚担当，用生命和热血捍卫神圣使命，用忠诚和奉献铸就金色盾牌，用实际行动诠释了新时代一名政法干警的使命和担当。为深入学习宣传张宁博同志先进事迹，进一步激发和汇聚全市政法干警忠诚履职、惩恶扬善、匡扶正义、为民服务的强大正能量，市委政法委决定，在全市政法系统开展向张宁博同志学习活动。

一、学习他信念坚定、对党忠诚的政治本色。张宁博同志无论是身在军营、警营，坚定的理想信念和忠诚的政治本色，从未因为岗位的变换而改变。特别是在生死危难时刻，敢于叫响“我是党员，我先上、跟我来”，充分彰显了人民警察忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的政治本色。全市政法干警要以张宁博同志为榜样，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定理想信念，时刻牢记“政法姓党”这一根本政治属性，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，忠于党和人民的事业，矢志不渝地做中国特色社会主义事业建设者捍卫者。

二、学习他不怕牺牲、冲锋在前的担当精神。张宁博同志一直工作在基层派出所，战斗在打击违法犯罪的第一线，始终将群众安危、辖区平安放在心上、扛在肩头。他作风顽强、敢于亮剑，在生与死、血与火的考验面前，不顾个人安危、挺身而出，参与侦破多起刑事案件，用实际行动诠释了人民警察不惧生死的英雄本色。全市政法干警要以张宁博同志为榜样，把对党忠诚、担当作为作为政法干警的安身立命之本，铭刻到灵魂中，融入到血液里，在党和人民需要时，

在国家和人民利益受到威胁时，把个人安危生死置之度外，在危急关头毫不退缩，在关键时刻挺身而出，树立起政法干警永做党和人民忠诚卫士的良好形象。

三、学习他忠于职守、履职尽责的过硬作风。“为人低调，干事踏实”是张宁博同事对他的普遍评价。从警9年来，张宁博同志不论担任什么职务、从事什么岗位，从来都是初心如磐、忠于职守，任劳任怨、奉献无悔。父亲脑梗无劳动能力，母亲心梗在家休养，妻子在县城超市务工，家庭条件比较拮据，他从不跟组织讲条件、提要求，把全部精力都扑在工作上。张宁博参加公安工作仅一年多时间就成为单位办案的行家里手，2018年在全国禁毒大收戒专项行动中战果显著，2020年全市公安机关“三川利剑”集中会战成绩名列前茅。全市政法干警要以张宁博同志为榜样，把工作当事业，始终保持旺盛的工作热情和敬业精神，练就克敌制胜的硬功夫，提高能打胜仗的硬本领，脚踏实地、苦干实干，拼搏奋进、锐意进取，在平凡的工作中做出不平凡的业绩。

四、学习他无私忘我、一心为民的公仆情怀。张宁博同志参加工作以来，时刻以共产党员的标准严格要求自己，时刻牢记为民服务、情系人民的宗旨，始终把党和人民利益放在第一位。2020年2月，张宁博同志在疫情防控卡点执行任务时，得知辖区一男子跳河轻生，他以百米冲刺的速度冲向河边，奋身跳进冰冷刺骨的河水中，成功挽救了轻生男子的生命。全市政法干警要以张宁博同志为榜样，始终坚守人民立场，心中装着群众、时刻想着群众、一切为了群众，着力

为群众做好事、办实事、解难事，着力做好保护人民、服务人民的各项工作，着力提升人民群众的安全感和满意度。

当前，全市上下正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大及十九届二中、三中、四中、五中全会精神，全市政法队伍教育整顿即将开始，开展向张宁博同志学习活动，对于激励全市政法干警以先进典型为榜样，务实重干、敢于担当、奋发进取、履职尽责，具有十分重要的意义。全市各级政法机关要把开展向张宁博同志学习与学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，教育引导全市政法干警深入贯彻习近平法治思想和公安训词精神，认真贯彻落实中央、省委、市委政法工作会议精神，紧密联系思想和工作实际，对照张宁博同志先进事迹照镜子、找差距、明方向，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决扛起维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为奋力谱写全面建设社会主义现代化新周口绚丽篇章提供有力法治保障，以新气象、新作为迎接建党100周年。